

# 薄薄秋意处暑至

本报讯(记者 周梦)8月21日白天,我市天气晴好,全市大部最高气温在32℃以上,气温高+湿度大,天气略感闷热。今天,我们迎来二十四节气中的第十四个节气——处暑,这也是秋季的第二个节气。

据气象部门预计,短期内我市以多云天气为主,有分散性阵雨、雷阵雨,最高气温依旧在30℃以上,但最低气温普遍保持在25℃上下,这样的天气条件既体现了处暑节气凉爽的趋势,又保留了夏日的暑热,为市民提供了一个宜人的环境。具体预报为:8月22日,全市多云,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,最低气温23℃~25℃,最高气温34℃~35℃。8月23日,多云间晴天。8月24日,多云,北部有分散性阵雨、雷阵雨。

处暑,意为“出暑”,即“暑去凉来”。处暑时节,太阳直射点继续南移,太阳辐射减弱,副热带高压也开始向南撤退,使得我国大部分地区的气温逐渐下降,暑热天气逐渐消退。

处暑节气的到来,意味着三伏天已近尾声,白天虽然依旧炎热,但早晚已经能感受到明显的凉意,昼夜温差逐渐增大。此时,秋雨也开始频繁降临,一场秋雨一场凉,气候逐渐变得宜人。处暑不仅标志着气温的变化,更预示着自然界万物从繁盛向成熟、从生长向收藏的转变。③9



## @学生旅客 铁路12306推出新功能

本报讯(记者 李谱)8月21日,郑州铁路南阳车务段发布消息,铁路部门对12306手机客户端学生购票相关服务功能进行优化,推出“学生预约购票服务”功能和“学生出行需求采集”功能,更好满足学生旅客出行需求。

自8月20日至9月8日每日5:00至23:00,铁路部门针对12306注册用户类型为学生的(需要提前填写学生优惠资质核验信息),在“我的”页面轮播区域增加“学生预约购票服务”入口,可预约车票乘车日期为9月5日至23日。进入预售期(9月5日以内)的车票按正常方式发售,如车票售罄,可使用候补功能。铁路部门将根据学生购票需求,合理配置运力资源,科学优化列车开

行方案,最大程度保障学生旅客出行。

自8月20日至9月23日,对于12306注册用户类型为学生的(需要提前填写学生优惠资质核验信息),登录后在首页“火车票”购票界面,输入发到站、乘车日期,“直达”和“中转”页面查询结果,没有购票所需车次、没有中转推荐方案的,在“中转”页面显示“学生出行需求采集”。学生用户可为自己填报需求,也可代其他学生填报,可查询和删除本人提交的需求。铁路部门将密切关注学生旅客填报的出行需求,对没有直达车或没有中转方案推荐的需求重点分析研判,统筹考虑行车安全和运力资源,尽最大努力做好运输保障。③9

## 文明实践服务 筑起文学梦想

本报讯(记者 李金玺)书香润童年,文学之光照未来。8月20日,卧龙区文明实践志愿服务队带着文学的力量走进卧龙区龙王沟风景区陡沟村,激励孩子们多读书、读好书,为孩子们播撒文学的种子、启迪文学的梦想。

连日来,卧龙区文明实践志愿服务队的志愿者开展了一系列丰富多彩的活动,带领孩子们畅游移民新村,感受乡村振兴;漫步麒麟湖畔,学习

防溺水知识;组织大学生和小学生共同升国旗,坚定爱国主义信念;村党支部向优秀学子发放奖学金,激励更多学子争做有用之才……受到村民和家长的热烈欢迎。青年作家、市作协副主席鲁钊作为卧龙区文明实践志愿服务队成员,进行了一场精彩的讲座,围绕南阳作家群的故事,给孩子们讲述了南阳文学之城的精彩,传授写作技巧,为孩子们播撒文学的种子,启迪文学的梦想。③9



## 特色民宿 扮靓乡村

近年来,淅川县立足当地生态优势,推动特色民宿建设,扮靓乡村,促进当地文旅产业不断发展。图为8月20日拍摄的该县大石桥乡一处特色民宿。③9

本报记者 崔培林 摄



## 市福彩中心入户走访

## 助学圆梦 大爱前行

本报讯(记者 张飞 通讯员 包文岐)8月21日,市福彩中心相关负责人到宛城区、卧龙区、职教园区等地,对符合2024年“情系学子 福彩圆梦”爱心助学公益活动申请条件的准大学生进行筛选甄别,并入户开展调查。

考入河南科技学院的小关,其父亲不能从事重体力劳动,母亲身患疾病,爷爷奶奶年老多病。小关高考后就开始打零工,减轻家庭负担。考入河南职业经济学院的红红,家里因病致贫,高考一结束就去市里打工,目前在家帮母亲制作艾产品补贴家用……

走访中,这些困难家庭学生的乐观精神和坚定信念非常让人欣慰,市福彩中心负责人嘱咐他们今后用心学习,积极参加社会实践,不断提高自身能力和素质,成为社会有用之才,为社会多作贡献。受助学子纷纷表示,今后要刻苦学习、努力拼搏,用知识改变命运,在人生道路上保持感恩之心,努力回报社会。

据悉,今年市福彩中心聚焦保障和改善民生,投入51万元福彩公益金开展爱心助学公益活动。此次助学活动将在卧龙区、宛城区、高新区、市城乡一体化示范区、官庄工区和职教园区辖区内选取170名应届困难大学生、事实无人抚养大学生,每人一次性资助3000元。③9

## “飙车炸街”

## 未成年人和家长一起接受教育

本报讯(记者 李谱 通讯员 高阳)暑假里,我市街头“飙车炸街”交通违法行为多发,这些“飙车炸街”的人员中,不乏未成年人的身影。昨日记者从市公安局交通警察支队获悉,交管部门在惩处“飙车炸街”违法当事人的同时,请其家长一起接受警示教育,力争从源头上共管共治。

据了解,在近期开展的“飙车炸街”专项整治行动中,我市交管部门查扣非法改装摩托车75辆,非法改装电动车56辆,行政拘留3人,行政处罚128人。“飙车炸街”交通违法行为人多数是未成年人,交警调查得知,这些未成年人大多是瞒着家长,或是在家长疏于监管的情况下结伙飙车。为此,交管部门请“飙车炸街”违法当事人的家长一起来交警队接受警示教育,通过播放宣传片、讲解典型案例等形式,向未成年人和家长们讲述“飙车炸街”及非法改装车辆的危害,以及实施“飙车炸街”行为应当承担的法律后果。

在8月17日首期家长警示教育会上,警示片中一桩桩血淋淋的交通事故让家长们震撼。他们表示,今后一定加强对孩子的管理教育,坚决杜绝购买和使用非法改装的电动车,关注孩子出行路线、目的地,及时制止交通违法行为。交管部门表示,将持续开展“飙车炸街”违法犯罪整治行动,加强对未成年人结伙飙车、炫车炫技行为的打击力度,查处、取缔一批非法改装窝点。③9